
Δεν μπορείτε να κάνετε αίτηση για VOCC εάν:
• Ο τραυματισμός σας προκλήθηκε από τροχαίο ατύχημα και 

μπορείτε να υποβάλετε αξίωση για αποζημίωση σχετικά με  
μηχανοκίνητο όχημα.

• Ο τραυματισμός σας συνέβη στην εργασία και μπορείτε να 
υποβάλετε αξίωση για αποζημίωση εργαζομένου. ή

• Επιδιώκετε να διεκδικήσετε ιατρικά έξοδα που καλύπτονται 
ήδη από ιδιωτική ασφάλιση υγείας.

Η Αποζημίωση Θυμάτων Εγκλήματος (VOCC) είναι ένα σύστημα που επιτρέπει σε άτομα να διεκδικήσουν οικονομική 
αποζημίωση ή/και παροχή συμβουλών εάν έχουν τραυματιστεί εξαιτίας μιας βίαιης πράξης, έχουν γίνει μάρτυρες μιας βίαιης 
πράξης ή είναι συγγενείς  με το θύμα μιας βίαιης πράξης.

Η VOCC επιτρέπει στην Κυβέρνηση της Βόρειας Επικράτειας (ΒΕ) να αναγνωρίσει τον αντίκτυπο της βίαιης πράξης στο 
θύμα και/ή σε συγγενή πρόσωπα.

Τι είναι μια βίαιη πράξη;

Μια βίαιη πράξη είναι ένα έγκλημα ή απόπειρα εγκλήματος, που 
διαπράττεται στη ΒΕ που προκαλεί τραυματισμό ή θάνατο.

Ωστόσο, δεν μπορούν να διεκδικηθούν όλοι οι τραυματισμοί ή οι 
βίαιες ενέργειες στο πλαίσιο του συστήματος VOCC. μπορείτε να 
διεκδικήσετε μόνο εκείνα που αναφέρονται συγκεκριμένα στους 
νόμους σχετικά με την VOCC. Αυτά ονομάζονται αποζημιώσιμες 
βλάβες και αποζημιώσιμες βίαιες πράξεις.

Τι είδους τραυματισμούς ή βίαιες ενέργειες μπορώ να 
διεκδικήσω σύμφωνα με την VOCC;

Οι τραυματισμοί που μπορούν να αποζημιωθούν και οι βίαιες πράξεις 
που μπορούν να αποζημιωθούν στο πλαίσιο του συστήματος VOCC 
περιλαμβάνουν:

• Σωματικοί τραυματισμοί, όπως σπασμένα οστά και ουλές.

• Τραυματισμοί ενδοοικογενειακής βίας, όπου υπάρχει μοτίβο 
κακοποίησης.

• Ψυχολογικές βλάβες, όπως κατάθλιψη και διαταραχή μετα-
τραυματικού στρες. και

• Ορισμένες πράξεις σεξουαλικής βίας.

Μπορείτε επίσης να διεκδικήσετε οικονομική απώλεια, όπως απώλεια 
μισθών και ιατρικά έξοδα.

Ποιος μπορεί να υποβάλει αίτηση για VOCC;

Όλα τα θύματα ή/και τα άτομα που σχετίζονται με ένα θύμα βίαιης 
πράξης στη ΒΕ μπορούν να υποβάλουν αίτηση για VOCC. Μπορείτε 
να κάνετε αίτηση ακόμη και αν ο δράστης δεν έχει κατηγορηθεί και/ή 
καταδικαστεί για το έγκλημα.

Ο τύπος της αίτησης VOCC που πρέπει να υποβάλετε και το ποσό 
της αποζημίωσης που ενδέχεται να λάβετε, εξαρτάται από το εάν 
είστε Πρωτεύον, Δευτεροβάθμιο, Οικογενειακό ή Συγγενές Θύμα.

• Πρωτεύον θύμα: κάποιος που τραυματίζεται ή πεθαίνει ως άμεσο 
αποτέλεσμα της βίαιης πράξης

• Δευτερεύον θύμα: κάποιος που υφίσταται τραυματισμό λόγω της 
βίαιης πράξης ή γονέας ή παιδί του Πρωτογενούς Θύματος που 
υφίσταται τραυματισμό αφού αντιλήφθηκε τη βίαιη πράξη

• Οικογενειακό θύμα: σύζυγος (σύντροφος), γονέας, παιδί ή άτομο 
που εξαρτάται από το Κύριο Θύμα

Πώς μπορώ να κάνω αίτηση για VOCC;

Για να υποβάλετε αίτηση για VOCC, πρέπει να υποβάλετε ένα 
συμπληρωμένο έντυπο αίτησης στη Μονάδα Υπηρεσιών Θυμάτων 
Εγκλήματος (Crime Victims Services Unit  - CVSU), καθώς και τυχόν 
δικαιολογητικά έγγραφα που έχετε ήδη στην κατοχή σας, όπως αστυνομικές 
εκθέσεις, νοσοκομειακά αρχεία, τιμολόγια και αντίγραφα αποδείξεων 
πληρωμής για να αποδείξετε την τραυματισμό, απώλεια και/ή έξοδα.

Υπάρχουν ξεχωριστές φόρμες αίτησης VOCC ανάλογα με τον τύπο της 
αίτησής σας. Τα έντυπα είναι διαθέσιμα στον ιστότοπο του Υπουργείου 
του Γενικού Εισαγγελέα και Δικαιοσύνης στη διεύθυνση www.justice.
nt.gov.au/justice-services/crime-victims-services-unit , κατόπιν αιτήματος 
στο CVSU ή μέσω δικηγόρου. Μόλις ολοκληρωθεί, η αίτηση VOCC 
μπορεί να υποβληθεί μέσω email, ταχυδρομείου, φαξ ή αυτοπροσώπως.

Εάν δεν ζείτε στο Ντάργουιν και δεν μπορείτε να υποβάλετε την 
αίτησή σας για VOCC με άλλα μέσα, μπορείτε να την υποβάλετε στο 
πλησιέστερο τοπικό δικαστήριο της ΒΕ.

Θα πρέπει πάντα να ζητάτε νομική συμβουλή πριν υποβάλετε αίτηση 
VOCC – ένας δικηγόρος μπορεί να σας βοηθήσει να προσδιορίσετε 
την καταλληλότητά σας για αποζημίωση και να συμπληρώσετε τα 
απαραίτητα έγγραφα.

Αποζημίωση Θυμάτων Εγκλήματος

• Συγγενές θύμα: συγγενής ή οικείος σύντροφος του Πρωτογενούς 
Θύματος, που δεν είναι Οικογενειακό Θύμα (Σημείωση: Τα 
συγγενικά θύματα μπορούν να υποβάλουν αίτηση μόνο για 
παροχή συμβουλών σε αντίθεση με την οικονομική βοήθεια)

Σε περιπτώσεις οικονομικής δυσπραγίας μετά από μια βίαιη πράξη, 
μπορείτε να υποβάλετε αίτηση για άμεση οικονομική βοήθεια.

Χρονική προθεσμία

Πρέπει να κάνετε αίτηση για VOCC εντός δύο (2) 
ετών από τη βίαιη πράξη.

Εάν έχετε υποστεί μια βίαιη πράξη και υποβάλετε 
αίτηση για VOCC εκτός αυτού του χρονικού 
πλαισίου, μπορείτε να ζητήσετε από τον Διευθυντή 
του CVSU να αποδεχθεί την αίτησή σας. Ωστόσο, 
μπορεί να απορριφθεί.



Η απονομή αποζημίωσης από το  VOCC μπορεί 
να μειωθεί  ή να  απορριφθεί – γιατί;

Είναι σημαντικό να γνωρίζετε ότι οι νόμοι VOCC 
απαριθμούν ορισμένες περιπτώσεις όπου μια αποζημίωση 
πρέπει ή μπορεί να μειωθεί ή να απορριφθεί.

Η απονομή VOCC μπορεί να μειωθεί για λόγους όπως:

• Συμβάλατε άμεσα ή έμμεσα στον τραυματισμό 
ή την απώλεια, συμπεριλαμβανομένης της 
συμμετοχής σας στη βίαιη πράξη. και/ή

• Η αποζημίωση είναι πιθανό να ωφελήσει τον δράστη 
λόγω της τρέχουσας σχέσης σας μαζί του.

Η χορήγηση αποζημίωσης του VOCC πρέπει να απορριφθεί για 
λόγους όπως:

• Δεν δηλώσατε τη βίαιη πράξη στην αστυνομία της ΒΕ εντός 
εύλογου χρονικού διαστήματος.

• Δεν βοηθήσατε την αστυνομία της ΒΕ στην έρευνα ή τη δίωξη 
της βίαιης πράξης. και/ή

• Το CVSU είναι ικανοποιημένο ότι δεν δικαιούστε αποζημίωση.

Υπάρχουν σημαντικές εξαιρέσεις στα παραπάνω θέματα, επομένως 
είναι σημαντικό να αναζητήσετε νομική συμβουλή το συντομότερο 
δυνατό.

Δεν συμφωνώ με την απόφαση του CVSU – τι μπορώ να 
κάνω;

Εάν δεν είστε ικανοποιημένοι με την απόφαση που ελήφθη σχετικά 
με την αίτησή σας για VOCC, έχετε το δικαίωμα να προσφύγετε στο 
Πολιτικό και Διοικητικό Δικαστήριο της ΒΕ (NT Civil and Administrative 
Tribunal - NTCAT).

Έχετε 28 ημέρες από την ημερομηνία που εσείς ή ο δικηγόρος σας λάβετε 
την απόφαση του CVSU να υποβάλετε την έφεσή σας – αυτό σημαίνει 
ότι θα πρέπει να ζητήσετε νομική συμβουλή το συντομότερο δυνατό.

Από πού προέρχονται τα χρήματα για το πρόγραμμα VOCC;

Στη ΒΕ, τα χρήματα για το σύστημα VOCC προέρχονται από το Τέλος 
Θυμάτων (Victims Levy) – μια ειδική δεξαμενή χρημάτων που αποτελείται 
από πράγματα όπως πρόστιμα δικαστηρίων και κυκλοφορίας.

Εάν λάβετε αποζημίωση, το CVSU μπορεί να λάβει νομικά μέτρα για 
να διεκδικήσει τα χρήματα πίσω από τον δράστη - αυτό ονομάζεται 
«ανάκτηση». Εάν έχετε φόβους για την ασφάλειά σας γύρω από την 
ανάκαμψη, θα πρέπει να μιλήσετε με έναν δικηγόρο για τις επιλογές σας.

Πόσος χρόνος θα χρειαστεί για να ολοκληρωθεί η αίτησή μου 
για VOCC;

Είναι σημαντικό να γνωρίζετε ότι οι αιτήσεις για VOCC χρειάζονται 
χρόνο για να επιλυθούν – συνήθως περίπου τέσσερα (4) έως έξι (6) 
χρόνια και μερικές φορές ακόμη περισσότερο.

Οι αιτήσεις για άμεση οικονομική βοήθεια είναι πιο γρήγορες, και συχνά 
χρειάζονται κάπου από τρεις (3) εβδομάδες έως τρεις (3) μήνες για να 
ολοκληρωθούν.

Χρειάζομαι επειγόντως οικονομική βοήθεια - δικαιούμαι άμεση 
οικονομική βοήθεια;

Σύμφωνα με το πρόγραμμα VOCC, μπορεί να δικαιούστε άμεση 
οικονομική βοήθεια εάν αντιμετωπίζετε δυσκολίες ή απροσδόκητα 
έξοδα μετά από ένα έγκλημα (που ονομάζονται «άμεσα έξοδα»).

Τα άμεσα έξοδα μπορεί να περιλαμβάνουν απώλεια κερδών/μισθών, 
απώλεια ή ζημιά στα υπάρχοντά σας (όπως ένα τηλέφωνο), ιατρικά 
έξοδα και σε ορισμένες περιπτώσεις, έξοδα μετεγκατάστασης ή/και 
ασφάλειας. Θα πρέπει να ζητήσετε νομική συμβουλή πριν υποβάλετε 
αίτηση για άμεση οικονομική βοήθεια.

Τι συμβαίνει όταν υποβληθεί η αίτησή μου για VOCC;

Μόλις υποβληθεί η αίτησή σας για VOCC, το CVSU θα αρχίσει να 
συλλέγει αποδεικτικά στοιχεία για την υποστήριξη της αίτησής σας, 
συμπεριλαμβανομένων ιατρικών αρχείων, αστυνομικών αρχείων 
και άλλων αποδεικτικών στοιχείων. Το CVSU θα χρησιμοποιήσει τις 
πληροφορίες που παρέχονται στην αίτησή σας για VOCC, καθώς και 
τυχόν αποδεικτικά στοιχεία που συλλέγονται, για να αποφασίσει εάν 
θα χορηγηθεί το VOCC.

Ενώ το CVSU διερευνά την αίτησή σας, θα πρέπει να βεβαιωθείτε ότι:

• Διατηρήστε τα στοιχεία επικοινωνίας σας ενημερωμένα με τον 
δικηγόρο σας (εάν επιλέξετε να έχετε έναν) ή/και το CVSU. και

• Πηγαίνετε σε  τυχόν ραντεβού που έχει κλείσει το CVSU για την 
υποστήριξη της αίτησής σας για VOCC, όπως μια ψυχολογική 
αξιολόγηση.

Εάν η αίτησή μου για VOCC είναι επιτυχής, πόση 
αποζημίωση θα λάβω;

Σύμφωνα με το πρόγραμμα VOCC, το μέγιστο ποσό που μπορείτε να 
λάβετε είναι 40.000 δολάρια , το οποίο μπορεί να περιλαμβάνει έως 
και 10.000 δολάρια για οικονομική απώλεια.

Για αιτήσεις για άμεση οικονομική βοήθεια, το μέγιστο ποσό που 
μπορείτε να λάβετε ως προκαταβολή είναι 5.000 δολάρια.

Συμβουλευτικές υπηρεσίας και υποστήριξη

Όλα τα θύματα βίαιων πράξεων, οι συγγενείς και οι στενοί τους 
φίλοι δικαιούνται δωρεάν συμβουλευτική – μπορείτε να λάβετε όσες 
συμβουλευτικές συνεδρίες χρειάζεστε. Για περισσότερες πληροφορίες, 
επικοινωνήστε με την CatholicCare NT στο 1800 899 855.

Χρειάζεστε νομική συμβουλή ή βοήθεια; Μπορείτε να επικοινωνήσετε με την TEWLS  
για ένα δωρεάν ραντεβού.
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